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IHHPOAOI'OX-ITIEPIAHYH

2KOmOG OVTNG TNG TTLYOKNG €PYOCiOg €tvor 1 HEAETN KO O OYESIOGUOG €VOC TPLPUCIKOV
Aocvyypovou (Emaywyikov) kivnmpa SSKW(75Hp) Bpayvkukiopévou dpopéa (KhoPov) ue
dmAd tOAypa otov otdtn. Ot kivnmpeg avtol £xovv T peyaAdTeEpPT €papUoyn omd TOVG
VIOAOITOVG TOTOVG KWWNTHP®V GE TANOMPO €QopUOYdV Kivnong. Zinv katnyopio. ToV
acVYYPOVOV UNXOVAOV VITAPYOVY VO KATNYOPIES 1 Lo OIS Kot TPOOVEPEPD EIVAL QLTI TOV
BpayvkukA®pEVOL dpopéa M OTolet Y. OIKOVOUIKOVG, ovToyNG (oTiPopdtepn KOTOGKELY))
KoOADG Kol GLVINPNONG EYOVV TEPAGTIO EPAPLOYN, EVO 1 OeVTEPT Katnyopia glvarl avtn TOL
SOKTLALOPOPOV dPOUEA 1] TLALYHEVOL OPOUEN OOV YPMGLULOTOLOVVTAL KVPImG 6mov BEAovue
EAEYYO POTNG KOl GTPOPDOV.

H epyaocia avt) amoteleite amd éva Bewpntikd pépog dmov avaihoviol napyn Aettovpyiag, To
HEPEL TOV ATOTELOVVTOL, KOOMDS Ko PACIKES apyEG Yo TNV KATOVONOT TNG AELTOVPYING TOVG.
270 0€0TEPO KOl CUOVTIKOTEPO UEPOC akOAOVOEL M HEAETN Kot Ol VTTOAOYIGHOL OV £yvay,
Om®G OOTAGELS, VAIKA, OTopés Kot apludg aywydv otdtn Kot Opopéd, TOTOG Kot
JOTACELS ay®YDV oTATN Kot Opopéa, peduata, pomés, omdAeleg KoOdg Kot 6Tl GAAO
ATOLTEITE Y10 TNV KOTAGKELY TOV KvnTipa mov Béhape. O kivnmpag eivan €vag TpLoactkds
EMOYWYIKOS PpayvukukAmpévon dpopéa pe tpio {evyn TOA®V, Ta YOPOKTNPIOTIKE TOV 0TOi0VL
ovykpivovtol pe tov Kwntipa g nruylakng tov Kooudmoviov. Ta yopaktmpnotikd avtd
gtvon

e ONOMAZXTIKH IXXYX: 55kW/75hp

e XYT'XPONH TAXYTHTA: 1000ctp./Aento

e TAXH TPOOOAOZIAX (ITOAIKH): 400V A/690V Y

e XYXNOTHTA: 50Hz

e APIOMOX ®AZEQN: 3

e TPOIIOZ ZYNAEXMOAOITAX: A/Y

e IYYNTEAEXTHZX IZXYOZX: 0,93

¢ BAOGMOZX AIIOAOXZHZ: 87,6% (88%)

e POITH EKKINHXHZ (Locked Rotor Torque): 1,83*Tov

e PEYMA ME AKINHTOIIOIHMENO APOMEA (Locked Rotor Current): 6,2*Iov

e POIIH ANATPOIIHZ: 2,52*Tov
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KED®AAAIO 1 EIXAT'QT'H

O nAextpwcée unyovég E.P (evaAlacodpevov pedUaToc) AEITOVPYOVV KOl GOV YEVVITPIEG
(Zoyypoveg kupimg) ko cav kivntnpes ( Emaywywés kopimg). Ot unyavég avtég yopiloviot
oe 000 katnyopieg, Tig XOyyxpoveg HAextpikég Mnyovég ko 1ig Actyypoveg HAextpukég
Mnyovéc (Emaywywkéc). Ot ZOyypoveg MAEKTPIKES UNYOVEG YPTCILOTOOVVTOL KVUPIMG MG
YEVVITPLEG, OLOTL LETOTPETOVV TN UNYOVIKT EVEPYELDL GE NAEKTPIKY] GLYKEKPLUEVNC TAONG KO
ocvyvottog. Emedn n cvyvotrta g tdong €£600v givat idto Pe TV ToxOTNTO TEPIGTPOPNS
TOV OPOUEN TNG UNYOVNG M Unyovn ovopdletonr XOyypovr). ZTig ZUYYPOVES YEVVITPLEG M|
aAlmg Evalakmpeg onog 11g amokarobv PBaciletor n mopaywyn NAEKTPIKNG EVEPYELNS GE
6A0 tov kOouo. H Pacikdtepn KOTOCKEVAGTIKY] d1POpd TNG ZVYXPOVNG HE TNV AGVYYpOvN
NAEKTPIKN UNnyovn €ivat Kupimg 1 KATOGKELT TOV dpopéa Omov GTIS GUYYPOoveS Ppicketal To
TOMYHO S1EYEPONG KOl EXOVUE TPOPOOOGin. aVTOL HE YpNoN SoKTLVAIWV Kot ynktpov. H
Baown apyn Aettovpyiag tovg givar 6Tt Otav epappoletot oTic Tpeic cLOTAdEG TOL GTATN TOV
anéyovv 1200 n por omd v GAAN, GTO £GMOTEPIKO TOV TOAPAYETOL GTPEPOUEVO LOYVITIKO
nedio, axpifog avdroyo évo oTPEPOUEVO HOYVNTIKO Tedio mOpAYEL TPUPAGIKO GUGTNLUO
TAoEWMS GTO AKPOL TOV CLGTASMY TOV GTATN.

O1 Actyypoveg Mnyovég Hmopovv va. AEITOVPYNGOVY KO GOV KIVITHPEG KOL GOV YEVVITPLESG
AOY0 OU®G TOV TP TOAADY TPOPANUATOV TOL EYOVUE OTOV AEITOVPYOLV OOV YEVVITPLEG,
YPTCIULOTOLOVVTOL GTAVIL GOV YEVVITPLES, OAAG XPNGLOTOIOVVTOL G UEYAAN TAEIOYN(io ooV
KNTpeg AOY0 NG amAOTNTOG TNG KOTOOKEVLNG YIVOVTIOL TO OWKOVOMKOL amd GAAOLG
KIVNTNpeg kot emiong etvar mo ovOektikol kKot 6e Kakég cuvOnkeg meptPdAlovtog (oKovr,
vypoocia, K.T.A.) Kot EXOVUE MO GTAVIEC KOl OIKOVOMUKES GUVTNPNGELS (QAAOYT) POVAEUAV).T
ovouacio toug ®g Emaywyikég opeihete 6to YEYOVOG OTL 1) TAOT GTO dPOpEN TNG UNYOVIG (TTOVL
mopaysl pevpo SEYEPONG Kol TO eSO TOV dpopén) emdyeTol 6To, TUAMYHATO TOL OVt VO
TPOCPEPETAL [LE KATOLO NAEKTPIKT GUVOEDT



KE®AAAIO 2 EITAT'QI'IKOI KINHTHPEX

2.1 AOMH EITAT'QI'TKOY KINHTHPA

Ot 1prpacikoi Achyypovotl Kivntipeg amoteAovvTol omd 600 TVAIYHATO TO TOALYHO TOV ZTATN
YVOGTO Kol GOV TOALYLO, TOUTAVOV KOl ATOTEAEITE ammd Tpiot OO SOVEUUEVO LOVOPOGTKE,
ToMypata petatedeipéva oto ydpo katd 1200 niextpikég poipec. O apBpdc Tov TOA®Y TV
TUMYUATOV TOV 6TATN KoBopilel Kot TIG OVOUOGTIKEG GTPOPEG TOV KIVNTHPA Ol OTtoieg eivar
AMyo Myotepeg omd TV ToYVTNTO TEPICTPOPNG TOV HOYVNTIKOD TEGIOV GTO ECGMOTEPIKO TNG
unyovie. O Xtdmng sivor 6potog pe autdv Tov Xhyypovov kivntipo. To dAio tOMypa gival
avtd TOL dpopén OMOV €0 E€yovpe OVO TOTOVS, TOV Opouéa PPayLKLKAGUEVOL KAMPBOV
(squirrel-cage rotor) kot TO JdaKTLAOEOpO dpopéa  (wound rotor). O Spoupéag
BpayvkukAopévor KA®PBoO oamoteleite amd i GEPA  ayOYoV pdfowv mov  gival
TOMoDETNEVEG GE ALAAKIN GTNV EMPAVELD. TOL OPOUEN Kot Elval PpayVKVKA®UEVES Kot omd
TIG OVO AKPEC PEGM LEYAA®V doKTVA®V BpoayvkikAmonc. O daKTLVAIOPOPOG dPOpENS dLoBETEL
OAOKANPOUEVO TPIPACIKO TOAMYHO pHE {60 aplBpd mOA®V pe tov oTdTn Kot To omoio gival
TOTOOETNUEVO MOTE VO AMOTEAEL KATOTTPIKO EI0MAO TOL TVALYHOTOG TOV oTdTr. O1 PAGELS TOV
dpopéa ovvdcovian cLVNOME GE AGTEPO EVAD TA AKPATOVG GE SOKTLAIOVG. X& OUTOVG TOVG
KIVNTNPEG EYOVUE TN SLVATOTNTO GVVOECSNG KOl OVTICTAGE®MY 6TO KOUKAMUA 01€yepong Omov
nag dtvete n dSvvotdtnTo PHOLOTG TNG YAPAKTNPIGTIKNG POTNG-TOYXVTNTOG.

2.2 APXH AEITOYPI'TAX

Otav Tpo@odotovpe TO TOAMYUO TOV GTATN UE £V TPLPOCIKO GUUUETPIKO popTio dnpuovpyeite
0TO OLAKEVO TNG UNYOVNG €vo oTPe@OUEVO payvnTiko Ttedio Bs. H taydnta mepiotpoeng tov
mediov tvat avdAoyn g cLYVOTNTOS TG TAGNS TPOPOJOGING KOl TOL aplBLOD TV TOAWV TOV
TUALYHOTOG TOV GTAT.

60 * fe

Neyne = J2

OmoL nsync 1 cOyypovn ToLTNTO TOL HOYVNTIKOV ediov Tov otdtn o€ rpm (revolution per
minute), 1 cvyvoTTO TOL GVaTUATOG o€ Hz kKot P ta {evyn twv mdAov g unyovig.

To poyvntikd medio Bs kabdg diépyeton méve amd Tovg aywyovs Tov dpopéan emdysl Kamola
Téom OTO AKPO TOVC.
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H t6on &€ emaywyng ota akpo €vOG CLUYKEKPIUEVOL Oy®YOD TOV JdpOouéa diveTaLl amd TNV
elowon :

€ind :(’I?XB)'I

OTOV V 1 OYETIKN TAYDTNTO TOV OYy®YDOV TOL OPOREN G TPOS TO UAyvnTikOd medio, B
LOYVITIKT) ETOY®YY] TOV TTEdIOV TOV GTATN, | TO PUNKOg TOL Ay®YOV TOL dPOEa.
H téon ota dxpo TV ayoydv Tov Opouéa TPOKAAEITE od TN GYETIKN Kiviion Tov Opouéa w¢
TPOG T0 poyvnTikd medio Tov otdrn. To pedpa Tov dpopéa TPOKAAEL TO AVTIGTOLYO LOyVNTIKO
nedio Tov dpouéa BR.

H emayopevn pomn ot unyovn diveton amd ) oyxéon :

Tind:k.BR XBS

omov BS 1o otpepouevo payvnrikod nedio tov otdtm, BR 1o poyvntikd nedio tov dpopéa.

O opopéag otpépetor pe TNV 1010 POPE TOV GTPEPETAL TO HAYVNTIKO TESIO TOV GTATN, OAAY
N TaxOTNTO TOL TOTE JEV YIVETOL oM LE TNV CLYYPOVT, EMEION G€ pia TEToln TEPiMTOON 08V Oa
VIPYE OYETIKN KIVoN TOV ay®y®V TOL OPOUEN MG TPOS TO LAYV TIKO TTEdI0 TOV OTATN Kol
dev Ba avamtuecsotay thon €€ emaymyng ota dkpa tovg. Eav n tdon eind ftav pundeviky, ot
aywyoi tov dpopéa og Ba dtappéovtay amd pedua Kol Ogv Bo avamTLGGOTAY HOYVITIKO TESTIO
otov opopéa. H emaydpevn ponn Ba ftav pundevikn kot Ba emakorovBovoe emipdovven tov
dpopéa Aoy tov oamwiewwv Tpng. Téhog, évag emoywywkds Kwmtipog pmopesl vo
TEPIGTPEPETOL PE TOYVTNTO TOAD KOVIA STV GUYYPOVI ToVTNTA, 0AAL Ogv gival TOTE duvatod
VO TEPICTPEPETAL LLE TAYVTNTA AKPPAOGS {01 He avThv.

2.3 OLrioOnon

H téon mov endyetarl o€ KAmolov amd Tovg aywyoHs TOV dPOpEN EVOC EMOYMYIKOD KIvNnTHPO
e€optaton amd T oYETIKN Kivnom Tov dpopéa g mpog ta payvntikd medio. Oumc, emedon n
CLUTEPLPOPA VOGS EMAYMYIKOD Kvntnpo €£apTdtal amd TS TACELS KOl TO PEVLUOTO TOV
dpopéa, yivetar avapopd yio TNV Tapoamave oxetikn taxdta. Abo elvar cuvnbmg ta peyétn
OV TTEPLYPAPOVY TN GYETIKN Kivom Tov dpopéa ®¢ TPog ta payvntikd media. To mpdto and
avtd etvar  Tov o oAicOnong (slip speed), mov opiletor w¢ 1 dwpopd ™G TaHTNTAG TOV
dpopéa amd TV GVYYpovn TayvTNTO Kot divetat and v Elcwon :
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Nslip = Nsync — Mm

ue nslip n taydTo OMcoOnong TG UNXOVAG KOL nm 1 pNYOVIKY ToLTnTo. TOv dEova
TEPLGTPOPTG.

To debtepo péyebog pe 10 onoio ekppaletarl n oxetikn kivnon eival n oAicOnon (slip) ko
OVLGLOOTIKA TPOKELTOL Y10 GYETIKY] TOYVTNTO OMGONONG EKQPAUGUEVT] GE EKATOCTINNN 1) GE OVA
povada (per — unit) faomn. 'Etot, 1 oAicOnon opiletar amd tn oyéon :

?IS ne ?Im
B -100%

Nsync

[Tapampnon: Edv o opopéac mepiotpépetor pe tn chyypovn tayxvtnta, €ival , evod, €av o
dpopéag tvan akivnrog, givar .

Axoua, M ToOTNTO TEPIGTPOPNG TOV AEova TG UNYOVNG Lmopel va ekQpacTel LEGM NG
oAicOnong kat ¢ oOyypovng ToyvTNTAG LE TV e€lowon :

R e Nsyne

2.4 Anolereg Ko Sudypappa pong

O emayoykdg Kivntnpag AEtovpyel ¢ oTpePoOuevog petacynuotioms. H €lcoddg tov
OmOTEAEL TPLPAGIKO CUOTNUO TACEMV Kol PEVUAT®V. L& €vav KOVOVIKO UETOCYNUOTIOTH N
NAEKTPIKN 10Y0G €£000V €ival 1 1GYVEC GTO SEVTEPEVOV TUALYUO. ZTOV ETAYMYIKO KIVNTHPO TO
devtepedov TOALYHA (0 dpopéag) ivar BpoyvkukAmpévo Kot £Totl dev epeoaviletar NAEKTpIKn
1oY0¢ oV €6000 NG pUnyoavns. Avtibeta, n 16y0¢ €€600V TOL KivnTNpa givor unyavikny. H
oXE0MN AVAUESH OTNV MAEKTPIKN 1G6Y0 €10O00V KOl GTY| UNYXOVIKT 16Y0 ££600V TOV €V AOY®
KIyntnpo TopovuctdleTat 6To dtdypaptia pong 1oyvog Tov (oynua 1).



>
Lot = TiouiWm

Pigi= N3 VI, cos @

ymua 1 : To ddypappo pong 100G VOGS ETOYOYIKOD KIVITHPOL.

H mAiektpikn 1oy0g €16600v otov Kivnipa Pin €xer v Hopen TPLOOcIKoOd GLGTHUATOG
thoewv kot peopdtwv. To mpdto €100g amwAeldv mov vwoloyiletal oTov Kivntipa gival ot
oukés (I12-R) anoieleg oto TOMypa tov otdtn (amdAeleg yoAkov oto otdtn — PSCL).
‘Emetto, xkamolo mocd 16y00g yAvetor e TNV HOPPY OTOAEIDV VOTEPNONG KOl OTMOAEIDV
eCartiog tv dwvoppevpdtov oto otdtn (Pcore). H woyd¢ mov amouével petagépeton 6to
dpopén NG UNYOVIG TTEPVOVTOS OO TO OUKEVO OV LIAPYEL UETAED TOL OTATN KOl TOL
dpopéa. Avtn 1 woyvg ovopdletar 16x0¢ dakévov PAG g unyovng (air — gap power). 'Eva
HEPOG TNG 10YVOC OV UETAPEPETOL GTOV OPOUEN YAVETOL LE TNV HOPPT] OUIKOV OTOAEIDV
(I2-R) ota toAiypota tov dpopéa (andreleg xarkod otov dpopea — PRCL), evd n 1oydg mov
OTOUEVEL LETATPETETOL A0 NMAEKTPIKN o€ punyoavikn (Pconv). Ao avt) v 1oy0 apaipovviot
TEAMKA Ol omAeleg TPIPNG kot eEaepiopod PF&W, kaBdg Kot o1 KoTaveEUNUEVES OMMAELES
Pmisc. H gvanopeivaca punyavikn woyd amoteiel v woyd €£660v Pout e punyavig.

2.5 Xapaxtnprotikd Pomig — Tayvtnrog

H xoumdAn pomng — taydtntog Tov emaymyikov Kwntinpo (oyfuoa 2) otver tig €éng
TANpoPopiec:



Enoyépevn pomr , % pomiig mhripoug pdpriong

ind
Tmax\/‘ POTL'I:] (IVO!.TPOTH'}Q
400 -

200

Heproxh Ieproy xvnmipa
TESTIOTG

Toydmmto 9
TEPIOTPOYPIG

Rgyne

-200 +

Iepioyn yevvijzprog

~400 -

~600 -

-800 -

ZyMua 2 : H yopaxtnpilotiky pomng — taydTNToS TOV ENTAYMYIKOV KIvNTHpa, 0oL @aivovtol 1
mePLOYN TESMONG KoL 1| TEPLOYN ArtovpYiog.

H emaydpevn ponn tov enoymykod Kvntipo eival UNdeVIKY 6T GUYYXPOVT ToYVTNTO
Ommg TpoavapEpOnKe.

Yrdpyet pia péytom ponn mov gival adbvoto va Eemepaotel. Avti 1 pomi ovoudletot
pomn avaTpomng N pomn katappevong (pullout — breakdown torque) kot givat 600 €mg
TPES QPOPEG UEYOADTEPT OO TNV OVOUOGTIKN POTH TOV KIVNTNPO KATO TNV TANPN
QopTION.

H pomm ekkivnong tov kvntipa givor Alyo peyoaAdtepn amd Ty pomy| Katd TV TANpn
oo6ption. 'Eto1, 0 emaymyikdg kivntipog pmopel va EEKIVICEL e OTOLOONTTOTE Ao TO
@opTia oL giva KOOGS v KIVIIGEL 6T Agttovpyio Lo TANPN 16YV.

Av 0 Opopéag TOL KWWNTNPO TEPICTPEPETAL UE TOYVTNTO HEYOAVTEPN OmMO TNV
oLYYPOVI] TOYVTNTA, 1| POPE TEPIGTPOPNS TNG EMAYOUEVNG POTNG OVTICTPEPETAL, LLE
OTOTEAEGLLOL 1] UMY OV VOL AELTOVPYEL MG YEVVITPL.

Av M eopd TEPIOTPOPNG TOL KIvnTpa €lvarl avtifetn and TN Qopa TEPIGTPOPNG TOV
HOyVNTIKOV TedlV 010 £0MTEPIKO TOL, M emayouevn pomn Oo GTOHATAGEL TOV
Kivnmpa Kot Ba tpoctadnoel va tov TeploTpéyel Tpog TV avtifetn eopd. Avtd 1o
otolyelo pmopel vo ypnotponombel pe oKomd 10 AmOTOUO GTOUATUN TOV KvNThHpo
mov ovopdletar axaplaio édmon (plugging).



2.6 K)Ldoseig oyediaong

Me Vv peTafoAn T®V YOPAKTNPIOTIKOV TOV OPOUEN VO ETAYOYIKOD KIVITHPO Eivan duvatn
N VAOTOINGoN HEYAANG TOKIMOG YOPOKTINPIOTIK®OV POTNG — TOoyVuTNTAG. Me oKOomd va
Bonbnoovv 1 Prounyovio otV €MAOY TOV KATOAANA®V KIVNTAPOV GE OUPOPETIKES
epoppoyéc kol oe OAa ta gvpn oyvog, m NEMA otig HITA xot n International
Electrotechnical Commission (IEC) otv Evponn é€xovv 0Oeomicer po oepd  omd
TUTOTOMNUEVEG OYEOACELS KIVITHP®V LE OUPOPETIKES YOPAKTNPIOTIKEG POTNG — TAXVTNTOC.
Ot tvmomompéveg avtég oxedioels ovopdlovrar kidoels oyediaong (design classes). Ot
KAMAGELS QVTEG KO O 101OTNTEG TOVG AVOADOVTOL TAPAKAT :

e KAAZH ZXEAIAZHZ A: Ot kivntipeg KAAong A eivor Kivntinpeg e TUTOTOMUEVN
oyedloon mov maPoLVGLALOVY KOVOVIKY POTH €KKIVNONG, KAVOVIKO pevpo eKKivomg
Kot yaunAn oAicOnom. To onuoaviikdétepo mPOPANUA avTNG TS KAAoNG oyediaong
etvar T0 vYyMAO pevpa ekkivnone. Ta tomikd pedpoto ekkiviong yuwo TETOLOLG
Kwntpeg etvor 500% og 800% tov ovopaotikoy pedpatog. o téroov €idovg
Kivntpeg pe péyebog amd 7,5 hp Ba mpémel va ypnoyomoteitan pion péBodog peimong
MG TaoMg Kotd TNV eKKivor, Yo Vo pUnMV €YOVUE UEYOAES TTMOGCELS TAOMG. XTO
apelBOV o1 kivnmpeg KAdong A oyedidlovtov Yo eQapuoyés Katm amd 7,5 hp kot
whvo ard 200 hp. X1ig puépeg pag Exovv avtikotaotadel amd Tovg Kivntipeg khdong B
mov Ba avaAivBoiv mapakdtm. TomiKéS £QapUOYEC QLTOV TOV KvNTNpOV glval 1
001 YNoN AVEUIGTHPOV, PUGEPADV, AVTAMOV, TOPVAOV Kol GAADV EPYUAEIOUNYAVAOV.

e KAAXH XXEAIAZHX B: Ot xwntpeg avtol €youv KOVOVIKY] pomn eKkivnong,
HIKPOTEPO pevpa eKkivong (o€ oyéon He TOLS KIVNTNPEG KAAoNG A) KOl YOUNAN
oAicOnon.

O1 papproYES AVTOV TOV KIVITHPOV EVOL TAPOUOLES [LE AVTESG TOV KIVNTNP®V KAACNG
A, uévo mov TpoTiovvToL EE0TIOG TOV PKPOTEPOL PEVUATOC EKKIVIGNC.

o KAAZH XXEAIAZHE C: Ot xwnmpeg kAdong C moapovoidlovv peydin pomn
ekkivnong, Likpo pedua ekkivinong kot yaunAn oAicinorn ot Aettovpyia VO TANPES
eoptio (Lkpotepn amd 5%). H ponn avatpomng sivor Alyo pukpdtepn amd avtn TV
Kvnmpov kKAdong A. Ot xivnmpeg avtod Tov €100V¢ Kataokevalovtal He OTAd
dpopéa kat £Tot ivor akpiBOTEPOL A TOVS KIVITIPES TOV TPONYOVUEVOV KAACE®V.
O xivntpeg avtoi GVVNOBM®G ¥PNGILOTOIOVVTOL GE POPTIO TOV ATALTOVY LYNAY| pomn
ekKivnong, 0T POPTIGUEVEG OVIAIEG, CUUTIESTEG, UETAPOPEIG Kol GAAN TapOUOLoL
QopTioL.

e KAAZXH XXEAIAXHE D: Ot xivnmpeg kAdong D €yovv mapa moAd peydAn pomn
ekkivnong (movo and 275% g ovVOHaoTIKNG pomnc) kot pikpd peduo ekkivnong,
aAAG Tapovstalovy vYnAN oAicOnon ot Asttovpyio VLo TANPES PopTio. OVCCTIKA,
TPOKELTOL Y10 OMAOVS EMOY®YKOVS KvnTNpeg KAGoNg A, mov dtabéTovv dpmg papoovg
HIKPOTEPNG OLUTOUNG KATAOKEVAOUEVES OO VAIKO peyaivtepng avtiotaons. H peydin
avtioTOon 6TOV Opopén HeTakivel Tn PEylotn pomn o€ ToAy kpn toyvtnta. Eniong,
elvarl duvatn n petoakivinon g HEyleTg pomg otn undevikn tayvtnto. H oAicOnon



ALTOV TOV KWNTHP®V GTNV TANPN @OPTIoN &ivor apkeTd vymAr Ady® TG UeYaAng
avtiotoong Tov dpopéa mov dwfétovv. Avtod Tov €I00VG OL KWVNTHPES EXOvV
EQPAPLLOYN GTNV EMTAYVVOTN QOPTIOV HE PEYAAN adpdvela Onwc ot Wwitepa peydiot
o(OVOLAOL TTOV YPTGLUOTOIOVVTOL GE OLATPNTIKEG TPEGES 1| WOAOL.

Ewova : Ta dvvaposghaopato mov oynuotilovv 1oug SpoLElS TOV EMOYOYIKOV KvNTHp®V
Bpayvkuklopévov KAwpov.



(Y) (8)

(a): Khaon oyediaonc A
(B): KAdon oyediaong B
(v): Khdon oyediaong I'
(0): KAdion oyediaong A

2.7 Exkivnon Ko £AeY(0S 6TPOPOV

Ot enaywywol Kivntpeg dev mapovcstalovy KOTA TV €KKiviion TOLG T TPOPANUTA TOV
GUYYPOVOV KIVNTNP®V. X& MOAAEC TEPUITAOCELS 1 EKKIVIION TOV EMAYOYIKOV KWNTHP®OV
EMTLYYAVETE AMAQ LE TNV GVVOEST] TOVG GTO OIKTVLO. XE UPKETEC MEPMTMGELS OUWMG OV £YOVLE
mv ovvatdtra va Eekwvnoovpe amevbeiog eite Adyo peydiov pedpatog ekkivnong eite
00MYNoN KATO0L (OPTiOv TOL BELOVE OHOAN EKKIVNON. ZTOVG KIVNTNPES LE dUKTLALOPOPO
dpopéa amid cvvdéovpe eEMTEPIKEG AVTIOTAGES GTO Opouéo OmdTE OQLEAVETE 1 POTN|
eKKivnong aALA To PEOLLOL LELDVETE.



Ytovg Kwntipeg PpayvkukAmpévon dpopéa pepikéc uébodot ekkivnong eivar 1 exkivnon
KAt aoTEPO TPIY®VO €EPOCOV TO EMTPEMOVY TO. YOPOKTNPIOTIKO TOL KIVNTNPO, 1| EICAYOYN
QUTEMAYOYOV 1] OVIOTAGE®V ©T0  OIKTLO OYVOg Katd TNV  ekkivon, mn  ypNon
OLVTOUETACYNUATIOTH, 1) XPNON NAEKTPOVIK®OV 10YVOG Omg o1 oparol exkveltég soft start. H
aAAOYT] POPAG TEPIGTPOPNG TOV EXAYOYIKAOV KIVIITHP®V EIVOL APKETA OTAN OTAMG AAAALOVE
TN QOPA TEPLGTPOPNG TOV LAYVNTIKOD TTEHTIOV KOl AVTO TO EMTVYYAVOVUE UE TNV EVOALAYT SVO
ek Tov @acewv. O éAeyy0g OTPOP®MV TV EMAYOYIKOV KWNTHP®V EMITUYYXAVETAL UE TNV
HETAPOAN NG oLYYPOVNG TaYLTNTOC MOV Eivol 1 TOOTNTO TEPIGTPOPNS TOL HOYVITIKOV
eSOV TOV GTATN Kot TOL OPOUED, OPOV 1 TOYVTNTA TOL AEOVO TOPOUEVEL TAVTO KOVTE TN
oVYYPOVI ToYVTNTA. AVTO ETITVYYAVETOL LLE TN YPNOT inverter omov dALALEL T GLYVOTITO TG
Téong tpoPodociag. AAAog TpOTOC ivar 1 LETaBOAN TOV ap1BUoD TV TOA®Y EAV TO EMITPEMEL
N KaTooKeL Tov Kvnmpa. Emiong pbOon g taydmmrag emruyydvoovpe Le T UETAPOAN
™G avTioTaomg TOV dpopén OOV HETARAAETE 1| LOPPT TNG XOPAKTNPICTIKNG POTNC-TAYVTNTOG
Kot TEA0G PeTaforn TG tayvtnTag £xovpe pe T PETaBOAn TG Téong TpoPodociog 6e avtn
v TePInT®ON 1 ToOTNTO EAEYYETE OE LUKPO EVPOG.

KE®AAAIO 3 TYAIT'MATA

3.1 Xvykpotnon ToMypdTOV 6TaTY

To toAypo Tov oTdtn €lval cLYKPOTNUEVO OO UATGO LE YOAKIVO GUPUO N ald YOAKIVEG
umapes. Ta patoa 1 ot pumapeg eivon tomoBetnpéva péca oe KatdAAnAa avAdkio, o omoio
Bpickovtol 6TV E6MTEPIKN KLAIVOPIKY EMPAVELN TOV GTATY).

Ta ToAMypoto pe pdtoo Yp1cIULOTOloUVTOL KOVOVIKA Y10 KIVNTAPEG HE HIKPY| 1o)D, 0AAY
UIopovV Vo ypnoytoronBodv Kol G KIVNTHPEG HE UEYAAN oYV KOl UEYAAN ThoT. XTO
TUMYHOTO TOV KIVNTHP®OV HE WKPN oY1 M SIAUETPOS TOL GUPUOTOS omdvia Eemepvdet ta
3mm. Ta peyoddtepec datopés cuvviotatal 1 ¥PNon OLo 1 MEPLGGOTEPMV CLPUATOV
oLVOEdEUEVOV TTOPAAANAQL.

Ta TOMypaTO pE PTAPEG YPNOIULOTOLOVVTOL OTIG UNYOVES LE LEYOAN 1oY0 Kot YOUnAn Téon.
2V TEPIMTOON OV £YOLUE LYNAY €vTaon pEOUOTOC eV EVOEikKVLTOL 1] YPNOT GTPOYYLAOD
CUPLOTOG. XTO TUALYHOTO PE HEYOAN €vtaoom Ogv evdeikvutol 1 ypron HEYIA®V Umapdv,
EMEWON  ONUIOVPYOVVTOL TOPOCITIKA pevpata. Avtibeta, evoeikvotor 1 ¥pnon ayoyodv
opfoydviag O10ToUNG, LOVOUEV®V HETAED TOVG KOl GUVOEIEUEVAOV TOPEAANALL.
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3.2 Eion tolypatov
8

Ot unyovég eVOALUGGOIEVOL PELLOTOG KOTAGKELALOVTOL IE Tpia €101 TUMYUAT®V TO OmToia
etvor :

e  TvAlyuarta pe éva pdtco / avidxt
o  Tvliyparto pe 600 patoa / avAdxt

o  TvAlyuata pe éva kot 600 patoo / ovAdKt

Ta toAiypata pe éva patco / avAdkt ovopdlovtol Kot TuAlypota pe po otpoon. Ta
TUMypHoTo pe 000 HATod ove aVAAKL OVORALoVTaL KOl TUATYHOTO e dVO OTPAOGCELS KOl TEAOG
T TOAMYpoTa pe éva Kot 600 patoa / awAidkt ovoudlovtot Piktd TuAlypota.

To ToMypato pmopet va givol Lovopactkd, oupactkd Kot tpipoctkd. Ta mtAéov dwadedopéva
TUAlypaTo givol To TPLPACIKA, To omoio pumopodv va BempnBovv Ot TpokvdITOLY OTO TPin
HLOVOQOGIKA KUKADUOTO HETATOTICUEVA HeTad Tovug kot 120 nhektpikég poipec.

3.3 Tomol TV TVAMYPaTOV TOL 6TATY
Ta ToAypota Tov achyypoveov Kivntmpwv olakpivoviol 6€ 3 GueTHHATo To OTToia Eiva :

e  Opoxevipo
e  Bpoyocdéc (cuvnbmg ovopdletor >’ otepdvng’’)

e  Kupartoeldég
Ta tpla cvoTHUATA HITOPOVV VA O1aKPBOVV GE 0VO TOTOVG :

1. Mg opud®vopovg mOA0VG
2. Me gvaAra& moAovg

Toéc0o ta ToAlypota pe evoaAldE TOAOVG 0G0 Kot eKElV e OUDVLLOVS TOAOVGS, VAAOYOL LLE
TO TAATOG TOL UATGOV, ONAAON TNG OMOCTAGEWG HETAED TOV EVEPYDV TAELP®V, dlaKpivovTat
og !

1. ToAlypoata pe Prjpo aképoto

2. ToAiypoto pe Ppo cpuikpopévo
Onwc avaeépope o TOMypato uropodv vo tpoypotomonfodv e éva kot pe 600 pdtoo e
KOs ovAdKL. Zto TVAlypaTo pe éva pdteo avd avAdkl ol aywyol kabe avlakiod amoteAohv

éva otoyyeio, eved ota TVUAlypato pe 000 HATGO ovA OWAGKL Ot oywyol KABe ovAaKioh
amoteAoVV 000 oTotyEla.
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To Prpa tov avdokidv ya gival i6o pe To Tolko Prpa yr ota TuAlypota pe Prpo axépoto :

_}’QZ}?H:NE/Z'P

Omnov Na 10 mAn0o¢ TV owAaku®v Tov 6Tt Kot P ot mdrot g punyoavie.

210 TOAMYpHoTo pe PR GHUKPLUEVO TO BriHo TOV aVAOKI®OV ya givol Tévio HIKpOTEPO TOV
TOAKOV PIOTOG YT

Vo <N J2-P

Yto toMypota pe Ppo aképoto kdbe @don cvvnBmg kotoAapBdvel T0  TOL TOAIKOV
ruatog, oniadn ta otoyeio kdBe edong eival Katavepunuéva cuvinimG OpOOHOPPA KOTA
unkog pog Covng 60 niektpikdv popadv oynue la, 10.

Y10 ToMypato pe Pipo ouikpovpévo kdbe @daon KatoAapPdaver mavro pio GTPOOM
LEYOADTEPT TOV TOV TOAKOV Prpatog oyfua 2a, 2.
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To PAua tov tolypdtov pe €vo patco / avidkt umopel vo Bewpnbel aképoro, OtTOv
TPOKVTTEL AYO O10POPETIKO amd TO TOAMKO Prua ym, apkel kdbe @don vo katohopPavet
OGULVEXELDL TO TOL TOAKOV Prinotoc. TOGo ta TVAlypaTa e o oTpdoT 0G0 Kat ekeiva pe 600
OTPMOELS UTOPOLV va Ttpaypatorombovv pe Prpo aképato Kot frpo KAAGHaTiKd. Xuvnowmg
AP OCLOTOLOVLLE TO GLUKPVUEVO BriLa Yl To. TUATYHOTA UE 2 GTPMGELS.
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3.4 Aképaro Ko GUIKPVREVO Bripa

Onwg eimope to TOMypoto pe aképoto aplnd avAAKIOV avd TOAO Kal Aot Umopohv va
TpaypoTonomBodv pe Prpe aképoto 1| CUIKPLUEVO.

[T cvykekpyéva, ota ToAlypata pe Pipa aképoto To frpa Tmv aviakidv kabopiletal amd
T oxéon :

_Nﬂ
1= 37:pP

O1 peTOMIKEG GVVOEGELS TV LATOWV Yivovtal pe Bdon To Prira tov TUMYHOTOG ya pe TéTolov
TPOTO, MGTE VO TETLYOIVOVLE 160 aplBPd cLYKPOTNUATOV pE TOVG TOAOVS 1) TOL CEVYN TOAWV
Yl TOAlYpaTo pe TOAOVE EVOAAAE N OpdVLROVG avtioTotyo. Ta pdtoo Kdbe cuyKpOTHUATOG
ocvvoéovtal mTavta o€ oelpd petald toug. Ta cvykpotiuata Kabe pacemg cuvosovtal gite e
oelpa glte mapaAinia eite oepd — mapdAinia. H mpaypatomoinon g ocuvoécems Twv
CLYKPOTNUATOV KAOE PAcEWS YiveTon TOAD E0KOAM LE TNV TOTOBETNON TOEWV OTIG LETOTIKES
ouvoéoels. Ta 10&a yu kdbe cvykpoOtnua €yovv OAa TNV 101 Popd OTO TLALYHOTO UE
OUMOVVUOVE TOAOVG (GYNHOL O), EVD OTO TLATYHATO e TOAOVLS EVOALAE €xovv avtiBetn Qopd
eVOALGE (oympa ).
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Yto. TOAlypato pe mOAOLG EVOAAGE e €va patoo / avAdkt kat pe q Cuyd apbud, o apBpog
TOV patowv o€ Kabe cvykpdtnua givar to tov aplfpod TV LANKIOV ovd TOAO Kol Ao,
EVM OTO TUMYHOTO HE OUDVOLOVG TTOAOVS 0 0plBUdS TV HATomV 6g KABe cuykpoTnua gival
{00o¢ pe q. Zta TVAMypata pe TOAOLG EVOAAAE Kol LE  HOVO aplBUd To GLYKPOTNUATO OO
uatoa kébe edong dev elvar 6da ica. Ta tvAlypota pe 600 patoa / avAdkt yivovtor Kupiog
Bpoyoedn ko kdébe patco Ba €xel mAvro o TAELPA EVEPYN] OTO TAV®D OTPOUN €VOG
GLYKPOTNHOTOG KOt TNV GAAN GTO KAT® GTPOUA SL000YIKOD GUYKPOTHUOTOG TNG 1010¢ @dong i
avtioTpo@a. AKoAoVO®E, Ta oTolKEl TOV KATM GLYKpOoTHHAaTOg KAOe Cdvne Oa mpémel va
GLVOEOVTOL LE GTOTYELD TTOV AVTIGTOLYOVV GTO TAV® CTPOUN TNG EXOUEVNS {DVNG.

Onwg mpoavaeépOnke, ota TUAlyHATO Pe PO GUIKPVIEVO TO PO TOV OVAAKLOV ya gival
ThvTo. LIKPOHTEPO TOV TOAIKOL Prpatog y . Xto TuAlypoto pe 600 patoa / avAdkt kot Brpo
OUIKPLUEVO TOL GTOLYEID TOV KAT® GTPOUATOG EVOG GUYKPOTHIATOG GUVIEOVTAL LE EKEIVO TOV
TOVO GTPAOUATOG dd0YIKOD GLYKPOTHUOTOS TNG 10105 GAoNG. e OVTA TO TUATYHLOTA £YOVUE
HEl®oT KATA £va 0LAGKL TNG EEOMAMOTG TOL GLYKPOTNUATOS KAOE GAcNC, OTAV LEIOVOVUE TO
Brpo ToV avAaKi®V KaTd pio povada.

3.5 X0voeon TOV GKPOV TOV PAGEDY
Ta dkpo TV Pdcemv propodv va cuvdeholv :

o Xegootépa Y
e X 1piyovo A
e  Yg duthd aoTépa

o Xe oAb Tplyvo

Ot apyég Kot o TEPUTO TOV PAGEDV GLVOEOVTUL GE OKPOOEKTEG TTOV givol TomoBeTnuévol
ocuvnbmg oe pio povopévn TAdka oty eEmTepiKn TAELPE TOV oKeAeTOV. O apyéc TV TPLOV
@acewv dnAwvovtal pe ta ypaupato U, V, W kot ta tépata pe to ypappoto X, y, z. To
toMyno U — x arotekel v pdT @don, to V — y 1t dgvtepn ¢don kot to W — z v 1pim
@don.

O tpwpacikol kKivnmpeg pmopel var €xovv 3, 6 M 12 axpodéxktes. H ddtaln tov 3
OKPOSEKTMV YPNOUOTOIEITAL OTAV 1) GVVOEST OE OGTEPA 1] TPLY®VO £)EL YiVEL EGOTEPIKA OTN
punyovr. Ze ot TNV TEPITTMON O KWWNTNPOG AETOVPYEL KOVOVIKA HE TNV TACT TOL
avaypagetor otnv tounédo. H owdtaén tov 6 okpodekt®v emTpémel TV cOVOESN T®V
TUAYUATOV GE aoTEPO Kot Tplywvo. Me avtdv Tov TpOTO UTOPOVLE VO EPUPUOCOVUE 2 TAGELS
dpopeTIkéS, V og Tplymvo Kol G 0GTEPQL.
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H dudtaén tov 12 akpodektdVv divel T SuVOTOTNTA GVVIECEMG TMV TUAIYUATOV :

1) Xe duthd tpiyovo
2) Ze omAd aotépa
3) Zetpiyovo
4) Xe aotépa

"Etot pmopovpe va epappocovpe 4 Tdoelg O1popETIKES:
070 OMAO TPiy®mVvo, 6T0 SMAG aoTéPA, V GTO TPiYy®VO, GTOV UGTEPC.

Otav cuvdéovpe TOVG OKPOSEKTEG Z, X KOl Yy OMG QPAivETOL GTO GO, TOTE Ol PAGELS
OLVOEOVTOL KOTA OOTEPA. LTOVG TPEIS AKPOOEKTEG GLVOEETOL TO TPLPACIKO dikTvo. Otov To
dikTvo amotedeitol amd TEGGEPLS AYMYOVS, O OLOETEPOC AYWYOS GLVOEETOL GTOV OLOETEPO
KOUBO TNV UnYavig (z-X-Y).

H ovvoeon kotd tpiymvo mpaypatomoleiton pe v TomofETnon Tplidv EAUGUATOV OTMG
eaivetal oto oynuo 3. Me 10 cvomnua tov 12 dkpov 1 S10popomoinot oTig GLVOEGELS YiveTOL
LE TNV 0ALOYT TOV EAAGLATOV GTI GUVOEST] TV OKPOOEKTMOV GTNV TIVOKIOA.

To oynuo 3 deiyvel T OYMUATIKY GLVOECHOAOYIO Kol TNV O1ATOEN TOV EAACUATOV Yol TV
oLVOEST TV PAGE®MV G TPIY®OVO Kol Yo TNV GUVOEST G€ OTAD Tpiywvo.

Emmpdobeta, to oyfua 4 dsiyvel ™ oynmuoTikn cuvoespoloyio Kot tn owdTaén Tov
EAAGULATOV Y10, T GOVOEST] TOV PAGEMV GE OGTEPA KOL Y10 TV GUVOEST| GE SIMAO 0GTEPQL.
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KE®AAAIO 4 - MEAETH EITAT'QI'TKOY KINHTHPA

4.1 Ilpodrwoypa@éc ToV KiviTipo.

YKomdg NG MTVYOKNG epyociog €ivor 1 HEAETN KOL O TPOGOIOPICUOS TMV OTOLTOVUEVOV
e€apTNUATOV, TOAYHATOV Y10 TV KOTOGKELT] EVOC TPLPOGIKOD ETOYMYIKOV Kivntipo 6 TOA®V
55KW, e duthd tolypa otov otdrn. To yopaktnpiotikd mov BéAovpe va €xel 0 KvnTpog
nog etvat o akoiovda :

e ONOMAXTIKH IZXYZX: 55kW/75hp

e ZXYI'XPONH TAXYTHTA: 1000ctp./Aentod

e TAXH TPOOOAOZIAX (ITOAIKH): 400V A/690V Y

e ZXYXNOTHTA: 50Hz

e APIOMOX OAZEQN: 3

e TPOIIOZ ZYNAEXMOAOITAX: A/Y

e IYYNTEAEXTHZ IZXYOZX: 0,86

e BAGOMOZ AIIOAOXZHZ: 94,8% (95%)

e POITH EKKINHXHZE (Locked Rotor Torque): 0,92*Tov

e PEYMA ME AKINHTOITIOIHMENO APOMEA (Locked Rotor Current): 3,48*Iov

e POIIH ANATPOIIHZ: 2,37*Tov

Kdémow and 1o mapondve ototyeio (T.y. cuvTeAeoTNG amdO00oNS, GUVTEAECTNG 16YV0G, PO
KAm) Ba emduwEovpe va To TETVYOLUE KATA TNV oxediaon Tov kwvnthipo. Edv dev 1o
Katapépovpe, Oa mpénel vor aAldEovpe KAmol omd T OPOUKTNPLOTIKA TOL KIVNTHPO HOG.
Xmv ovvéyela, apyilovpe TNV oyediaon pe TNV apyiky dlooTacloAdynon tov kwvntipa. Katd
v d1dpketo TG oyedioong apketég amod Tic dtnotdoels o aAddEouv!

4.2 Av0.oTO610M0YN 6] TOV KIVIITHPO.

EeKVApE Le TOV DTOAOYICUO TG E6MOTEPIKNG SLAUETPOL ToL otdtn DIS 1 omoia diveton amd
oV TOTO:
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.. 242Py W Sgop 1
D =BG ()

Yy mapandve oyéon pi etvar ta {evyn moOAwv, f 1 cuyvotnta Asttovpyiog, Sgap n pawvouevn
160G O1KEVOD, A 0 AOYOG TOL UNKOLG TOL TVPNVA TTPOG TO TOAKS Pripa kKot CO pa otabepd.
H 1oy0¢ d1axévov vroroyileton omd Vv oxéon:

Kg- B,

Sy ————
9P ny - cose

Ymv mopandve coyéon Pn eivor n ovopaotikn oydc, nN o Babudg amddoons kol cose o
GUVTEAEGTIG 1GYVOC.

Omov:
Ey
Kg = V_ ~ 0,98 — 0,005 - p; = 0,98 — 0,005-3 =0,965
@
Apa:
K- B, 0,965+ 55000W
- = = 64,9KVA

& Ny " COSQ ~0,94-087

O ovvtedeotg A €tvar 0 AOYOC TOL PKOVLS TOL TVPNVOL TPOG TO TOAKO Prpa Kot dtav
TpoOKeLTaL Yo e£AMOAMKOVS KivnTpeg maipvetl T petasd 1,6 ko 2,2 (epmepkn tipn| — and
tov mivako 15.1). Zn cvykekpipévn perétn emiéyoope Ty ion pe 1,9.
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Table 15.1. Stack aspect ratio A

2p, 2 4 6 8
A 06-10 | 12-1.8 | 1.6-22 2-3

To CO ovopdleton otabepd Tov Esson kot pmopei va vroroyiotel avarvtikd. EEaptatal amnd
TOALOVG TTaPAyOVTEG OTMG Ol OMEIPEG OVEL PAGT, M HOYVNTIKY ETOYWYN OTO OAKEVO TOL
KWWNTAPO, 1 TUKVOTNTO TOL PEVLOTOS OTO. TUALYHOTO TOV OTATN KAT. Avvatolr Ou®g vo
VTOAOYIOTEL KO OO TNV TOPOKAT® YPOPIKY TOPASTOCT 1 omoio 1oYVEL Yo HKPNG 10Y(0OG
KWVNTNPES:

rs
r5)¢
il I B W =
i e s :
ot I 1T =1 -
. - T et
s — -"'ll ;'_-.f _'._,-4-' " B -1
a1 _I_#_‘,;-"'_Jtl?,r‘ - e M
a3 — 7L = __;—"-. - I 4 — }
—-I_ L. L A S .r'-r.i - — I ] = _i-.._l__
i j{i‘f’éf 0 N R I s
e T —_ - ' P=f —
— T s o — oS 58
R— = | S R
ol n ‘ :
HI_ T | .I ey T
A ] ] o = |
5 © @ ¥ f & @0 B g bk

Amo 10 mapomave Sdypappa yioo P=3 n koumoln otopdto ot SSKVA  maipvovue pio
TPOCEYYIOTIKN TpoeKTEivOVTAG VONTE TV KOUTOAN Adyo advuvapio KAALYNG e TUNG Tov
Sgap mov vroroyicape TUN:

Co ~ 270 x 103]/m3

Avtikafiotdvtag O ta mopanave otny oyéon (1) vmoroyilovpe:
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=,/0,01449706 = 0,244m = 24,4cm

_2/2-3 3 64900
= 7-1,9 50 270-103

Omote Dis=24.4cm

211 ovvéyeta, vroroyilovlie 1O LWKOC TOL TVPNVE. O YPNGLLOTON|GOVLLE TV GYECN:

L
A=—>L=A1=-L=19-12,78=0,24282m = 24,282cm
7

, OmoV T gival To ToAkd Prpo, MMAad] M andoTacn AVAUESH GE dVO JASOYIKOVS TOAOVG
(pole pitch):

_w D 3,14-0,24m

=3 = 53 =0,1278m = 12,78cm

T

H eZotepikn] O10ETPOC TOV KVITIPO VIOAOYILETUL UPYIKG 00 TNV EPTEPIKT| GYECN:

: : : : : D :
o 2pi=6 or6 TOV TAPUKATe TvVeKo éyovpe —= = 0,68 — 0,71 emhéyovyie 0.695

out
D55 o 0RO ey
i out =695 ~ 0,695 o
o, 1 7 g g

054 -0358 Q.51 -0.63 058 -0.71 0.72-0.74

.'-'|l.:l :
]

Av16 mov amopével eivar vo vToAoYiGoLLE TO d1dkeVO PETOED TOV dpopéa Kat Tov otdTn. To
duakevo vrroAoyiletat and v oyéon:

g=(01+0012-3/R,)-10m = (0,1 + 0,012 - Y55000) - 10~3m —
g =556 x 107*m = 0,556mm
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Oo mpémel vo onUELOCOVHE OTL To. dtdkevo glvar cvykekpyéva, m.y. 0,35mm, 0,4mm,
0,45mm, 0,5mm wAm. Epeig Ba SwAéEovpe 10 ddkevo ico pe 0,6mm. ‘Eva mold pukpod
J1iKeVO TPOKOAEL poryvnTikd medio pe VYNAOTEPES APUOVIKEG KOl LEYUAVTEPEG OAMMAELEG, EVOD
éva PEYAAO OLAKEVO UEIDVEL TOV GUVIEAEGTH 1GYVOG KOl TNV omdO0cN TOL KWNTNPO.
g=0,6mm

4.3 TvAiypotao otdatn
H perét tov toAypdtov tov otdn ekvd pe v emloyn Tov aplfpod TV ovAoKu®V,

puéca oto omoio B pmovv tor TvAlypato. Mo va vwoloyicovpe TOv GLVOAMKO aplBud TV
OQLAOKLOV PN CLLOTOIOVUE TNV GYEST:

Ne=2-p;-q-m

, 6mov pi ta {evyn TOA®V, m 0 aplOUOS TOV PACE®V KOl q 0 aplOUOG TV OVANKIOV avE pAacn
Kot ToAo. EmAéyovpe dvo avidkia ava gdomn kot toro dpa (q=2):

Ne=2-3-2-3= 36 audaxia

To molko Prina Ba giva:

-
yn—ﬁ— UACKIX
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®a etridovpe éva TOAYUA pe pol 6TPp®oN (va HATGO 0vE aLAAKL), LE TPELG TPOYUATIKOVG
Kol TPELG POVTOGTIKOVG TOAOVGS, TO OTTO10 POIVETAL GTO TOPAKAT® GYNLLOL:

Zyua S : To toAMypa g Mnyovig. 36 avidkia, 6molot (3mpaypatikol Kot 3 eovtacTiKot)

O ovvteheotng Ldvng divetor amod T oyéon:
o L
S‘ﬂ -
K, = 6 - 2 _-09689

gop=n
i 12

O ovvtereotig chording

. I . I
K, :sm—lzsm—E:{]_QEEQ
i © 2 6

O GVVTEAEGTIG TUALYHOTOG TOVL GTATN Elvail

K. =K K, = 0.9689.0.9659=0.9358

a gtvar 1 andotaon peta&d 500 SudOYIKOV AVANKIOV GE NAEKTPIKES LOIpES, Ot oToleg
dtvovtal amd v oyéon:
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a=pi*ar

. Omov ar 1) yeopeTpiKn] vovia (3600/36 cvrdkio=100 6tV nepinTOON Hog).

1 cuvéreld. vroroyilove Tov upBId orepov avd edon. O vroloyienog etnpileton
GTIV LLOYVITIKT] POT) TOL TEPVA 0O TO O10KEVO LETOSD GTAT KO OPOLED Kot SIVETOL GO THV
GyEQT):

@=a;"T1 LBy

, OOV @ M LOYVNTIKY| pon, T TO TOAKO Prpa o€ pétpa, L to pnkog tov moupnva dpa Kot Tov
dtakévov katl Bg 1 payvnrtikn| eraywyn oto didkevo. H otabepd o ovopdleton flux density
shape factor kot Tpocdiopiletot amd TV TOPAKATO YPOPIKT TOPAGTAON:

| 1 1
kl | l:tl | :_.. I_ I 1 :
{42 < &8¢ | : |
| I :
L I i = =i
""..". | I._j‘d{ i
] Lal g
ir a8a mL ! _'_..-""':Fr | ]
Ixfipa 6 1{ L' s
[m - 'E?E r‘-«- -. il | | - - -]::
KN B ]
i Tt ] 1 || T
J r | ~ [ |
£ o ar2 . = -
4 i [ |
ri 1 e |
1044 Qdg ot u o
- |
J I,
o2 amf |1l - -
| 11 1 | I '| T
Loo . e 111 FEEE 1 |
e 15 2o 25 te  (1+k,,)
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yuo 6: Form Factor Kf won flux density shape factor ai cav cuvdptnon tov 1+KST

Onwg paivetar kot amd to oynuo, N otabepd eEaptdror amd to 1+KST mwov ovoudleran tooth
saturation factor. YmobOétovpe 011 | mopandve otabepd maipvel Ty ton pe 1,5 dpa and v
ypapkn mapdotactn to au=0,73. Avarvtikdg vmoroyiopog tov 1+KST Ba yiver apydtepa oe
GAAN @don TG HEAETNC.

Mo unyavég pe €61 mOAoLG cuvioTaTol 1| LOYVNTIKN EMOY®YN GTO OlAKEVO Vva, glval PETAED
0,7-0,82T.
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B, =(0.5-0.75)T for2p, =2
B, =(0.65-0.78)T for2p, =4
B, =(0.7-0.82)T for2p, =6
B, =(0.75-0.85)T for2p, =8

Epeig Bo dwré€ovpe o poyvntiky emoayoyn ion pe 0,75T. Apa, m payvntikn pon 6to
duakevo Ba tvon ion pe:
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@ =0,73-0,1278-0,24282 - 0,75=16.99- 10"2Wh
TV GuvEYELD. vToAoyilovlie TOV ap1BlLo GTEPOV aVd QAGT). 0 0moiog diveTol 0md TV GYEoN:

Kg -V,

W; =
TEK K fe

. 6mov 1 6tabepd Kf ovopdletot form factor kot eCoptdtot 0md To LUYVITIKG {UPUKTPIGTIKA
TOV LAKOV Tov moprva Kot moipvet Tipéc 1,02 < Kf < 1.11. Onec ko pe v 6tobepd o1 mv
Ppickovlie amo v oo 6. Zmv ev Aoye nepintocn maipvet Ty K =1.07.

Apa:

KV, 0,965-400/1.73

W,: —
' 4-K; K. f-9p 4-1,07-0,935850-16991073

- OTEIPEC
~65.584 / i

Ev cvveyeia, vmoloyilovue tov aptBud aymydv ova avAdKt:

Ho— 43 72z 44 Py /
i~ q

p avAckt

O ocvvteleotng ai ekPpaletl Tov apBud TOV TOPAAANA®V Ay®Y®V TOV GTNV TEPITTOOT HOGC
glvan 4.
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21 ovvéyeln, 0o vroAoyicovpe TV SOTOUN TOV AYOYOV TOL B0 ¥PNCLLOTOMGOVE GTOV
otdtn. To ovopaotikd pedpa tov Kivnipa pog Ba gival ico pe:

P, 550000
]OU =

V3V, -cosp-n 3-400-0,87-0,94

I'o vo vaokoyicoupe TV S10T0M) TOV ayoOYOV, 00 eTtAEE0V]LE 1O TUKVOTITO PEVLLOTOC.
INo kvnmipeg €L mOAoV GLVIGTUTEL 1] TUKVOTNTO PeLlOTOS Vo PpiokeTol LeTasy:

Eos = [5..8)Afmm?

J..=(4...7)A/mm’ for2p,=24,
J..=(5...8)A/mm’ for2p =68
060 Ueyol@vel 1] TUKVOTITO TOL PEVUOTOC, UEIMVETOL 1| SWUTONT TGOV 0YOYOV oAl

LEYOAGOVOLY 01 oTMALLleC yoikoV. EmAéyove o mokvatnto pevpatog ion e 6 A/mm?2, yio
VoL [V £xovlie ey diec andieieg Kot vrokoyilovpe v dwatoln):

L. .
&l OAfmmZ ~ 16,2Zmm

H dudipetpog tov aymyov Oa eivan ion pe:

_4,..-;.-5
4,045
T 4

oy = 1.1349 mm

Amo tov mivaxa 4 emAéyovue TNV OUECHG ETOUEV TUTOTOMUEVN SIOUETPO M omoia €lval
1,15 mm.
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Fated diameter [mm] Insulated diameter [num)
0.3 0.327
0.32 0.348
0.33 0.359
035 0.3785
0.38 0.4105
040 0.4315
042 0.4625
045 0 4835
048 0.515
0.50 0.536
0.53 0.567
0.55 05875
(.58 0.6185
0.60 0.630
0.63 0.6705
0635 (.691
0.67 0.7145
0.70 0.742
0.71 0.7525
0.75 0.749
0.80 08455
(.85 0.897
0.90 0948
(.95 1.0
1.0 1.051
105 1.102
1.10 1.153
112 1.173
1.15 1.2035
118 1.2345
120 1.305
125 1.305
130 1336
132 1.3765
135 1407
140 14573
145 1.508
1.3 1.339

[Mvoxo: 4 : Toromompeves SMapETpOL OyQyoY CTETY.




4.4 Yroloyl6piC 8106 TAGEOV GVAIKIOV GTAT)

Amo v oty mov yvopilove TV S10T0lN TOV 0YOYOV Kol TOV apiBid Tous, UTopovie
VO DTOAOYIGOVLLE T GTCITOVUEVT] SIOTOL) TOV GVAUKIOV TOV GTATI 070 TNV GYEGT:

& m-d%, - a;n
st 4 Krn

Omov Kfill eivon jua etobepa (fill factor). n omoia eEoptdtor omd 0 YOS TNEC HOVOGTS TOV
ypnoomolonle Kol maipvel TipéS omd 0.4 mc 0.44. EmAéyovpe Tty 0.44 omote 1 dwitoun)
TOV ovAoKIGVY Ba elvot o) pe:

y _n-dgu-ai-ns_n- 1,134974.44
T 4Ky 0 4044

= 40443 Mmm?

H popon tov aviokidv tov otdt £xel suvnlog pio amd T TapoKAT® LopeES:

) )
|II I| | ||
| |I l f
| { | |

N NC

yMua 7 : ZovnOiopévn LopeTn GVANKLOV TOL GTATY.

To oynua 8 g enduevng ceAidag ameikovilel avalvTikd TG O10TAGES TOL o TPEmEL va
vroroylotobv. Kdamoleg amd tig dactdoslg ovtég vmohoyilovionr eumelpikd omd v
Bropnyovikn gumepia. ITo cvykekpipéva:

bos = 2 — 3mm. emigyovue 2. 5mm.
hos = 0,5 — 1mm. emAicyovus 0.5mm.

hw = 1 — 4mm. emA€yovls lmm.

Edv vroBécovpe 6Tt OAN 1 payvntikn pon mepvd péca amd to «OOVTY TV GTAT, TOTE 10YVEL
n oxéon:
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Bg"I.V'L:Bts'bts'L'KFe

Apiotepd g mapévheong eivar n poyvntikn pon 6to d1dkevo ko deEE 1) Loyvn Tk pon) GTO
«6vTYy Tov awAakiov. O KFe givatl €évog cuvtelestig mov AapPavel vwoyn To ATOTEAEGLOTOL
™G HOvVeoNs Hetalh TV PETOAMK®OV @OAA®V amd To omoio amoteleiton 0 otdtng Kot Bts
gtvat 1 poyvnTiky enaymyn otov otdn, 1 onoio cuvictatol vo taipvetl Tinég peta&d 1,5T émg
1,65T. H payvmrtikn enaymyn eivol guoikd pHeyaldTepn Ge GXECN LE TNV HOYVNTIKY| ETOYWYN
TOV JKEVOV AOY® TNG TAPOLGIAS TOV GLONPOLAYVITIKOD VALKOD.

Apa:

By-ts-L  08221,3-1073
bts =

= 11,0210"3m

T By.-L-Kp,  1,650,96
0,1278 %
g i == A R 1 TR
S=3.q 3=2

Oa mpémel va toviotel 01l T0 TAGTOG TOL dOVTIOV dOev Ba mpémel va givol PIKPOTEPO MO
3,5mm Y10 KATOGKEVAGTIKOVG AOYOUG.

Eyfue 8 0 Ohr S1o0TAGELS TOV GTATY] VoAV TG



ATO TV YEOUETPIX TOV AVANKIOD TPOKLATEL OTL:

1 (Dis + 2hys + 2hy,)
N - Vs
5
?T'(244+2'0,5+2'1)'10_3
= = —11,021072

- by =10,52:107%*m = 10,52mm

bs =

Emiong:

T T
by = J4 - Ag, " tan (Fs) +bE = \/4 *404,43 tan (%) +10,522mm = 15,85 mm

bs1 + bsy 2-A 2-40443
M ) = s } . = 30,67 mm

A= hs g e T by e T (052 11585

21 ovvéyela, Bo vmoloyicovpe Tov cuvtedeot 1+Kst (tooth saturation factor), otov omoio
avBaipeta siyope dooet pio Tyun ion pe 1,5. O cvvtedeotng divetal amd v oyéon:

FﬂLfS * F}‘Ht?"

1+K, =1+

Omnov Fmts, Fmtr ka1 Fmg etvon n poyvnteyeptikr] dvvaun otov 6tdrn, oTov Opopén Kot 6To
OLIKEVO avTIoTOLY(O, OTTMG PAIVETOL KOl GTO TOPUKAT® GYNLLOL:
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ymua 9.

H poyvnteyeptin] dSuvaun 6to d1dkevo Hetadld 6TATn Kol Opopéa Sivetol omd TV GYECN:

By

Fmg:Kc'g'_

(]

. omov KC eivar 0 ovvieheom)g Carter (Carter coefficient) wov divetot amd v Gyeom:

Bg 1max

K _—
c By

omov Bgmax givor 1 poyvntikn enaymyr| 6to 01lKevo Yopig avatepes approvikés kot Bg stvan
N HOYVNTIKN ETOYWYN OTO OAKEVO LE OVADTEPES OPLOVIKES (OVAPEPETAL GTNV PACIKY).

O ovvieheomc Kdptep pmopel va vmoroylotel avolvtikd oAld  ypeidlovton
KOTOGKEVUGTIKA YOPOKTNPLOTIKE ToL dpopéa. [ va cuveyicovpe v peAén, Bewpodpe pio
TUTTIKN TN Y10 TOV GVvTELESTN avtdv iom pe 1,2. Tlpoxvmtel Aowmdv Ot
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B.g
Fng = Kc+g+ -2 = 1,2-0,6-1073-

2561001

-=470,063 At

H poyvnreyeptn) ovvaun etov otdtn Fmts, divetor amd v 63£6N:

, omov Hts eivon 1 évtaon tov payvntikov tediov otov oTdT.

Faps = Hys(hg + hps + huy)

Amd tov mivako mov akoAovbel, maipvovpe cuvnOiopéveg (TLTOTOMUEVES) TIUES TNG
KOUTOANG HOYVITIONG Y10 GLONPOUOYVITIKG DAIKE 7OV YPNGIULOTOLOUVTOL OTIG NAEKTPIKES

HNYOVEG:
B[T] H[A/m] B[T] H[A/m]
0.05 128 1.05 237
0.1 33 1.1 273
0.15 43 1.15 310
0.2 49 1.2 336
0.25 57 1.25 417
0.3 63 1.3 482
033 70 135 385
0.4 76 1.4 760
0.45 23 145 1050
0.5 00 1.5 1340
0.35 08 1.53 1760
0.6 106 1.6 2460
0.65 115 1.65 3460
0.7 124 1.7 4800
0.75 135 1.75 6160
0.8 148 1.8 8270
0.85 162 1.85 11170
0.9 77 1.9 15220
0.95 198 1.95 22000
1.0 220 20 34000

Emniléyovrag Bts=1,6T (cuvnBwg maipver tipuég petald

Hts=2460At.
Apa:
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Fops = H(hg + hys + hy,) = 3460+ (30,674 0,5 +1) - 1073 = 111,308 At
H poyvnrteyeptikt) Suvoun otov dpopéa vroroyiletar amd v Gyean:

Frtr = Kst * Fng — Fines = 0,5-470,063-111,308=123,723 At

O ipég tov Fmts kou Fmtr mpémer va eivor kovtd. Edv 1o Fmtr<< Fmts’, 0a mpénet va
Bewpricovpe WKPOTEPN HOYVNTIKY] ETMAYOYY] OTO OIKEVO KOl VO ETICTPEYOLUE GTOV
vroAoYIopd TG HoyvnTikng pong @. (avtn N dadikacio TpaypatomomOnke yio v EXOVLE Ta
TOPOTAV® OTOTEAEGLLOTAL)

21 ovvéyeln Ba vmoroyicovpe o hCS . Avto divetan and v oyéon:

P 16,99- 10 3Wb
~ 2-L-B, 2-024282m-15T

hes =0,0233 m

H wym mg payvntikng eraymyng 0éhovpue va Bpioketar petald 1,4T-1,7T. Avagopikd pe
NV enilvon 1oV TPOPANUATOG, VITAPYOVV TPELS SVVATOTNTEG:
1. Noa avénoovpe v eEMTEPIKT OAUETPO TOV GTATY.

2. Noa swodyovpe o peyadutepn tipn yuo tov ovvieheot A (stack aspect ratio), yeyovog
oL B 0OMNYNOEL GE UIKPOTEPT] EGMOTEPIKN OLAUETPO TOL GTATN PO KOl GE UIKPOTEPO
dpopéa.

3. No peiwoovpe kot GAAo 1o hs, dNAad Vo LEUOGOVLE TNV STOUN TOV OVAOKIDV, TO
0To10 OEV UTOPEL VO EPUPUOCTEL TNV TEPITTWON LLOG.

Emiéyovpue v tpdtn dvvatdtra. o va petwbel  payvntikny enaymynq 6Tov Tupnvo. Tov
otdtn og tun ion pe 1,5T

Apa n eEoTepikn O1dpeTpog ¢ unyoavng Ba etvou:

Dout-(Dis+2{hos+hw-+hs))=2hcs

Dout -Dis- 2Zhos-2hw-2hs=2hcs
Dout=Dis+2hos+2hw+2hcs+2hs
Dout=244+(2*0,5)+2+2*30,67)+H2*0,0233)=308_38 mm
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4.5 Apopéag

Apyucd Bo VTOAOYIGOVLE TN LOPPT KOL TOV APOUO TOV 0y®Y®V TOV SPOUEQ.
H popon tov ayoydv mov emiéydnke eivar n A. Xmnv cvvéyewn, o emiéovpe tov aplBuo
TOV 0yOYDV. XTOV TOPOKAT® TIVaKe GoivovTal Ol TUTOTOMUEVES TIEG TTOV (PN GLULOTOI0VVTOL
otV Brounyavio:

2m N, N; — skewed rotor slots
2 24 18. 20, 22_28.30. 33,34
36 25.27.28.29 3043
48 30.37.39.40.41
4 24 16.18.20.30,33.34.35.36
36 28.30.32.34 45 48
48 36.40.44 57,59
12 42 48.54.56.60.61.62.68.76
& 36 20222844 47 49
54 34.36.38.40 44 46
12 44 46.50.,60.61.62.82.83
8 48 26.30.34.35.36.38.58
72 42 46.48.50.52.56.60
12 12 69.75.80
90 86.87.93.94

[Tivaxag 6 : Ap1Ouog aywy®dv dpopén o€ cuVAPTNON UE TOV aplBud TV TOA®MVY Kot ToV apliuo
TOV QLAOKIDOV TOV GTATY.

Awréyovpe 28 aywyoig kol cuveyiCOVUE [LE TOV VTTOAOYIGUO TOV OVOUOGTIKOD PEVUOTOG

eVOG aywyol TOV dPOopEN:

Z'TTI‘WE'le'Iln'KI
N;

I.EJ':

Omov :

K; =0,8"cosp + 0,2 =0,896
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To cosg givol 0 GVVTEAEGTNG 1GYVOC TG UNXovng mov Béhovpe va emtdyovpe (0,87 omnv
TEPIMTOON HOK).
Apai:

20m Wi Ky I K; | 2-3655840,935897,1- 0,896

b= =1144,19A
N, 28

[0 KovnTipeg [e peydan amddoan Bo TPETEL 1) TUKVOTITU PEVIOTOS GTOV aY®YO (Umdpa)
10V opopéa va eivar ion e 3.42A/mm?2. T va 1o emrdyovpe avtd, Bu Tpémet ) StoTop) S
KG6e undpog Tov opoéa va elvar i1 Le:

1144,19A

= —————#¥/—= 3345 2
b7 342 A/mm? ik

To pevpLo 6Tovg SUKTLAIOVS TOV PPuyLKLKAGVOLY TIC UrdpeC Tov dpoptéa (end ring current)
o eivat ico pe:

I 1144,19A
Ier:z-sin“'pf :2. —— =1733,77 4
NT sin _28

Jer = (0,75 —0,8))p—Jer = 0,775 3,42 - [, = 2,65054/mm?
H o1otopu] Tov 66KTVAIOL BpoyuKkikAmec voroyileTal oo TV GYEQT):

i 1733,77 A

— = ————— =654,12mm?
Jor  2,6505A/mm?

Aer =

4.6 YToAoYIop0G TOV O106TACEMV TOV YYDV TOL OPOUEd.

Oa vroAoyiGov|e opyikd TV 0TOGTUGY) AVALEGH GE dLO ayMYOVC Tov opojéa (Rotor slot
pitch).

m- (D —2g) _m-(244—2-0,6)

T, = N, 58 = 27.24mm

OeopOVIES OTL 1| HOYVITIKI] EMUYOYN] GT0 «3Oviy Tov Opoped eivor ion pe 1.6T,
vroioyilovpe v dwactacn bir omd v GyEo):

btr'Kfe'Brr:Bg'Ir
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H nmopandveo oyéon npokdntel Oempdvtag 6Tt 1 HOyVNTIKY pOT] 6TO dOVTL TOV GTATN KOl GTO
duakevo gtvon ida.
Apa, TpoxvmTEL OTL:

, _ Bw _O0Bz-2724
b B MG
T (Dye =2 hgy) — Ny by 1+ (244 —2-0,5) — 28+ 14,54
T+ N, B T+ 28

d, = =1142mm

A6 T0Vg TOPOKAT® TOTOLG :
(dl : 3 ﬂizj ; h.;-
2

T
dy —ty=2-R," t;mN—

r

Ay :%. (d* +dy*) +

LEMAVOVTOG TO GOGTN O KOTOATYOVLLE !

-3
hr=42,6210 m
d>=1,8310"° m

I'vopilovtag Tig akpiPeic 0106TAGEIC TOV OpoUEn Kal TV aywy®V Tov, Ha vToAoyicovue TV
LOYVNTEYEPTIKT] OUVAUT] GTO «OOVTLY TOv dpopéa. Edv BEAovpe n payvntikn enaywyn vo gival
ton pe 1,6T, 101e amd tOov Tivaxka 3 yio T0 VAKO 7OV YPNOUOTOIEITOL 1) £VIOGT TOL
payvntikov mediov Bo eivor 2460A/m. Apa, 1 HOyvnTEYEPTIKN SVVOUN TOL amotteital gival
ion pe:

m

d, +d 11,42 418
Fongr = Hyy (hr + hoy +%) = 2450+ A/m" ( 42,62+ 0,5 +—3) .10~

=245049,745=121,87 At
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H i mov vmoloyicape eivor Kovtd otn poyvnteyeptiky dvvaun tov otdtn Fmts 6mmg
TPEMEL VO, EIVOL KATL TOL KAVEL TNV GYESINGT HEXPL TOPO ATOOEKTN.

Avtd OV amopével glval 0 VTOAOYIGUOG TNG ATOCTACTG TOV dpopén Tiow (KAT®) amd To
avAdkio. H poyvntikn eraywyn oto yopo avtd tov dpopéa Ba mpénel va eivon petald 1,4T
won 1,7T. EmAéyovtag Tipr| ion pe 1,65T, égovpue:

P 1 16,99 103 1

AT 024282 Le5T L1 /2mm

4.7 Yrohoyiopog g StopuéTpov tov acova.

2mv ocvvéyeuwn, o vroAoyicovpe TV ddpeTpo Tov aova g punyovie. H péytom svvatm
SLAUETPOG EAPTATOL OO TIC OLOTAGELS TOL OPOUEN KO TOV OLAAKIOV Kol Toipvel Tyun ion

ue:

Dshaft

dy +dy
ED;S—Z'(hr+hor+hcr+ 5 )—2-g
11,42 +1,83)

= Dspase < 244 — 2~ ( 42,62 +0,5+21,2+ —2-0,6 =100,91mm

YmoAoylo oG daKTLAI00 BpoyvukuKAmong
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Figure 15.8 End ring cross section

Dre-Der=(3-4)10-3
b=(1.0~1.2)(hr+hor+=2"2)=49,745 mm

A 654,12-107° =
g—ter . — — d3Ee - 10 3”1
b 49,745 -10

H ponn otov dEova tov kivnmipa (ko vrobétovtog pia odicOnon ion pe 0,02) vworoyiletan
oG £ENG:
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P 55000
g e — 535,93Nm

72 (1 - 0,02)

Me Bdon v Pounyovikn epmeipio yoo o tétolo pomy 1 SIAUETPOG Tov GEova glvan
KOLVOTIOUTIKT).

h,=0.510"m

b,=1.510"m

Zymua 10 : Tevikn popen tov dpopéa Kot Tov AEova. To.
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4.8 Yrohoyiopog peOpaTog payviTiong

‘Exovtag kabopioel T S106TACELS TG UNYOVIG KOG Kot yvopiloviag v omottoduevn
HOyVNTEYEPTIKY OVVAUN, DOTE VO EXOVUE TNV UOYVNTIKY ETOY®YT] TOL BEAOVUE GTO S1APOPAL
onueio Tov KwnTPa, Bo VTOAOYIGOLUE TO PELUA HAYVITIONG 7OV OMOLTEITOL Yoo TNV
dNovpyia TV TESI®V AVTOV.

Apykd, Bo vmoloyicovpe TNV OMKN HAyVNTEYEPTIKY] dVVOUN OV amouteitat, 1 omoia ivort
TO AOPOIGLOL TOV EMUEPOVS LOYVNTEYEPTIKMDY SVVAUEMV:

B,
g
B = 2’(Kc'.g'E+Fmts+Fmtr+chs + Fner)

. omov Kc eivor o cuvtehectiic Carter yio Tov omoio efyolle €0¢ TOpa Be@pP|GEL L0 TUTIK)
T ion pe 1.2, Topo mov yvopilovie T1C SUGTAGES TOV KWNTIPC. WTOPOVLE VO TOV
VTTOAOYIGOVLIE OVOALTIKG G £&NC:

Fmg=K;'g -% = 470,063 At
0

Kc == Kcl i Kcz
Omov:
Ts
K. =
i Is— "
28
K. =
= LT ¥
Kot
e T, B 1,136
h_5'g+b05_5'0,6+2,5_ ,136mm
b, 1 5%
Y2 = 0,5mm

“S-g+b, 5'06+15
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= B g
-y, 21,3-136
i 27,24
Koy — = 1,0187

T —7v, 27.24—-05

K.,=K. K, =1056-1,0187 = 1,0757

H tyw) tov ovvteheot eivar kovtd otnv Tt 1,2 mov vrobéoape apykd, emopévmg
uropovue va Bewpricovpe 6Tt 01 VTOAOYIGHOL HOG MG TOPO Eivol mGTOL.

Fmts=111,308At Fmitr=121,87 At
Bes=1.5 T Hces=1340A/m
Ber=1.6T Her=2460A/m

o : 2
£y 2088 ex
g - (Dout - h-cs.)

F;ncs = C¢s 2 D 'HCS(BCS)
L
o ,..2 mw-(30838233 )-1073
=088~ 215 5 3 . 1340 = 71,52 At
m+( 100,91-21,2 )-1073
Fper = 0,88+ ¢ 04167, ( == ) - 2460 =32,42 At

Flm=2 (470,063+111,308+121,87+71,52+32,42)=1614,362 At
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F. 1614,362
BEo—e == . o - — ="~ - .3 — o pmr
il 2 -470,063

Ondte TO PELUO PLOYVITNONG

B
Tt (7 760364 ;
— = I

FNT Wy g 260,38

29,2 e :
=—=—= 0,3 13070 TOV OVOLUOTIKOV

4.9 Ynohoyiopog 16000Vap0V KUKAONOTOS

To 16000vapo KOKA®UO £VOC ETAY®YIKOD KIvNTipd £ivat TO TopokiTo:
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IO TOLYEL OTIG
anmAieleg o1dNpov. H opkn avtictaon (avd ¢daon) tov ot divetar amd v oxéon:

, omov pCO eivar 1 €W avtiotoon Tov yoikov ctovg 800C kot Ic givar To PRKog Tov
TUMypatog KB pdong:

le=2" (L 1 Iend:)

, omov L eivar 10 pfxog tov otdtn kou lend eivar to pnkog tov TuAlypotog mov eivat
oVooTIKG €60 amd Tar avAdKle Tov otdrtn. To punikog lend yuo punyavég €61 mOAwV divetan
TPOGEYYIGTIKA OO TNV GYECT:
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ol

lena ==-y +0,018m

. OOV ¥ €ivan TO Prjio Tov TVATYHOTOC. ZTNV TEPITTOGCT] NUS 1GYVEL

%Zg_) y :g"’[ 22'0,1278?;” — 0;1065111

Apu:

T
lena = E - (0,1065 + 0,018m = 0,1852 m

H gdum avtictaon tov yoikov otovg 200C eivar 1,78x10-8Qm. Xtovg 800C (evoektikn
nepintmon Beppoxpaciog katd v Aettovpyia g UNXavig) n €KN avtiotacn Ba etvor iom

ue:

1
— : R _m | = .10-8
Pso = P20 (1 + e (80 20)) 2,17 -107302m
To GuvoAiiko ukoc Tov ToAtypoToC KGBe eaonc Bo eivat:
Ilc=2-(L+1pg)=2-(024282+0, )=0,

H ovtictaon tov tuAypdtov tov otd fa etvot ion pe:

lp - W; = 0,856:65,584
By, g, B e oy
co 1 ¥

=0,0190Q

I ovveEyew vroroyilovpe v avtictacn tov Spopéa. H Guvévacuévn aviicToon Tov
UYOYOV TOL SPOUEN KU1 TV dUKTLAI®V Bpoyvkikimonc diveTul amd TNV GYEGN:

IE?’ ]

L
Rpe = par* [T Kr + (?TP1)
2+ App v sin | —
N,

Ap
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Yy mopandve oxéon o cvvtedeotng KR ovopdaletan skin effect resistance coefficient. H

€K avtiotaon tov alovpviov otovg 200C eivon ion pe 3,1x10-8Qm (ov aywyol TovL
dpopéa eival KaTOOKELOGUEVOL OO oAovpivio). To unfkog tov Topén TOvV OaKTLAIOL
BpoayvkdkAmong mov avtiotoly el o€ Evay aywyo Tov dpouéa Oa eivon

! _'}T'(Der_b}
QT_N—
T

. omov b eivot o Dwyog (1 Paboc) Tov dukTvAiov PpuyuKiKAOGYC:

b=h,+hor +ds, = 42,62+ 0,5+ 6,625 ) =49,745 mm

d, +d
i :%. 103 = w 1073 = 6,625 -10°3

D=0~ 6—2~g—2368Bmm
TUVETOC, TO IKOC TOL TOUED TOL SUKTLAIOL Ppuyvkikimonc Bu etval:

_ m(Dep—b)  m-(236,8—49,745)-1073

L= N =0 = 209710 “m

X1 ocvvéyeua, vroroyilovpe v otabepd KR and v oxéon:

_Rye |, (sinh2§ +sin2{)
A Rpc - (cos2¢ — cos2&) b

Kg

. OToV
§=ps h Vs
To hr eivon to Paboc TV oyoydy TOL SPOpED KOl 0 GUVTEAESTNC BS eivol 0 AdyoC Tov

pabovc TOv YYD TPOC TO UEPOC EKEIVO TOV CY®YOV TOL SLOTEPVATOL GO LLOyVI|TIKO TEdiO.
O cvviereoc oivetol amd TV GYEGN:

N CH 2?‘('50'1,25'10_6_795 §
e Tomii o 2°3E-1gE oW

& =Pfs hy-s=795m1-0,04262 m-1 =338
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Apa, 1 avtiotaon Tov dpopéa otovg 80C Ba eivar ion pe:

R3O = pur- [1 273(80 20)] —KR

1
e .1n-8 | it
3,110 [1 +5-=(80 20)]

0,24282 -3,38 0,02097
334,55-10°° ®

o= e 9,371X10750
2+654,12-10-¢ - sul(28

H mopordve ovtictacn sivor 1 mpoypotikly oviictacsn tov opopéd. XT0 16000VULL0
KOKA®LLO 1] ovTiGTOGT) elvot ovoryévn 6tov otdt). H avorypévn avrictoon vroroyileton amd
v GYEoT):

4-m
NT

: i 4-3 2 g
R, = - (Wi Ky1) "Ry = ﬁ-(65,584‘0,9358)‘9,37110 =015 1)

Y& oL ETOY@YIKT] Uy ovn £vo LEPOS TOL LAyVNTIKOV TESIOL O1amePVE TOGO TOV GTATN 0G0 Kot
Tov dpopéa (magnetization flux lines — apotPaio pon), EVH LIAPYOVY KOl SOLVOLKES YPOUUES
mov mepvoOV pOvo amd Tov otatn N povo omd tov opouéa (leakage flux lines — pon
okédaonc). Toéco n apoiPaio por) 66O KAt 1 POT) GKESAONG GTO EGMTEPIKO VO EMAYMYLKOD
Kivntpo anewkoviCovial 6to oyfua g emouevng oeiidas. H emaywywn avtidpoaon tov
otdtn (avd edon) divetar amd ™ oyxéon:

Xgp =2 pp wq"L- g & o PG O A

P19

, 6mov As, Ads, Aer amotelobv cuvviedeotég mov ovopdlovtar slot coefficient, differential
coefficient ka1 end ring coefficient avtictoiya.
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r — ]
[ (T | =
||| A ' stator slot leakage —
e 4= flield lines | |
magnetization |~ Ik' X | |
flux lines “\_ T—_ '_i,-," ot £ | ° ||
zig-zag I Y L
& e R T z
leakage i dag 2
flux lines || |' | ,_: :
|
\\ \ % ;'f
\L I'lI {
IL_J'
1 .
) airgap leakage | /
' magnetization
rotor slot leakage ghetl
flux lines

flield lines

Zyquo 11 : ApoBaio pon Kot por) d1ppons 6To ECOTEPIKO LG ETAYOYIKNG UNYOVIS.

O ocvvieieoTi|C AS vroioyiletat amd T GyEon:

o 2 hg N
2 3 (bSl + bSZ (bOS + bSl) bOS

P s ; (1 + 3}3)
4

. 0mov ff = y/t =5/6.01 vdiowmol Opot ¢ eE6OGNC OVTIGTOYOVUY GTIC OWUGTUGES TOV
CLAOKIOV TOV GTATH. AVTIKEOIGTOVTOS TIC TIEC GTNV TOPUTHVE EEIGOGT. E)OVLLE:

p— [2 hg " 2icih, h.os] (1 + 3,8)
o 3 (bsl ot bsz (bos ot bsl) bos 4
T2 30,67 271 +0,5 14+3-5/6 e
i [3 10,52+15,85 10,5242,5 2,5] ( 4 ) -

O cvvtsheotic Ads vaoioyiletat umd 11 GYEON:

2 _019"1—5'(?2'}{1%1'65'}’(15
i
Ke-g-(1+ Kg)

. 6mov

2
08

g is

Cs=1—0,033-
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Kot
Yas = (0,25 * singy + 2,6) - 1072
@, =m- (6 —5,5) =180(6 5/6-5,5)=-90
Amo TIC TOPUTAVE GYEGELS TPOKVATEL OTL:

Yas = (0,25 - sing, +2,6)-1072 = 2,35 - 1072

o 25
Cs =1—0,033 grona 1-0,033 5=z = 0,984
KU1
B 09-ip-47- K25 li-is 09321310707 0,967 -6,981-2,35 10
ET gl AES 0 1,0757-0,6 - 1073 - (1 + 0,5)
— 1,603

O ovvteleotng Aer Yo TOALYHO povoD otpopatog (single layer winding) vroloyiletor omd
oyéon:

A, = 0,34 % (Long — 0,64 1) = 0,34 -(0,1852— 0,64.5/6-0,1278) —

'0,24282

A, —0327

Ao To Tapamdvo VTOAOYILETOL 1] ETAYMYIKN OVTIOPAOT) TOL GTATN O TN GYEoN:
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2

X =2 o wy- L~ '(l‘ls‘i"qu"'f{er‘)

0 q
=2-1126-10"%-2-7-50-0,24282 -
= 0351

oIt 584 (0,98+1,603+0,327 )

H enoyoyikn) ovtiopaon Tov opopéa (dev efvatl avotrypEVT GTO GTATY) OIVETOL 0O T1) GYEGT):

Xbe:2'?T'f'ﬁD'L'(ﬂr'KX—I"adr—"’{er)

. Omov
R +h "= 0,66 + i N
il 3-(dy +dy) 3(1052+1585) 15
0,9 N
)Ldr: Kr Ydr (_r)z
Gl 6 p;

O cvvteieotc vdr olverat oo ) Gyéon:

6 pi\* 6-3
:9.(_) 10 2=9-(—2)2-10~2 = 3.709102
Yar N, (28)

Apa:

09 -7, va ¢ No\> 09-27,24-3,70910"2 ;28 \?
A= . ( ) = : ( ) — i34
K. g 6 p; 1,0757 - 0,6 6-3

X11) GuvEYElr. VTOAOYILOVLIE TOV GUVIEAEGTI) Aer UTO T1) GYEQT):

F 2,3 (Der — b) -10g[4’7 * (Der — b)
er — .
N g sinZ(”NPl) b+2a

r

]

Ty mopondve Gyéen 1o Der = 0,2368m kot 10 b (10 PdBoc TtOL OOKTLAIOV
Bpayvrvkimon) eivol ico e:

b =49,745 mm



To a givar 10 TAGTOC TOL dakTLAIOL PBpayLKOKA®ONG Kot vToAoyileTon amd T oxéon:

er

b

= =13,15 mm

Apao:
2,3 (Der — b) 4,7 - (Der — b)

Aer = Y 'Dg[ ]
NT-L-4-si11(HNP1) b+ 2a

T

2,3+ (236,8 —49,745) 4,7 - (236,8 —49,745)

- : Og[ ; =0,
28-242,82 4 sin? (g—g) 49,745+ 213,15

156

T ovveyeld, Bo vrohoyicovle Tov cuviskest] emdepikol povopevou KX (skin effect
coefficient for leakage reactance) anéd v oyéon:

5 3 - [sinh(2&) — sin(28)]

=3 & + [cosh(2¢) — cos(2§)] —5e

Yy mapoandve oyéon 1o E=1,74. H eraymyikn avtidpaocmn tov dpouéa Oa eivon ion pe:

X =2rapf =pg-L- {1 _~Kp b 2, +1,.)
=2-m-50-1,256-107°-0,24282 - (2,06.0,862+3,4+0,156)
=ht-10 0

H avorypévn 6to 61t enayoyik oviidpacn tov dpopéa Ba etvot:

(Wl 'le)2 )

2
(65584 09358) o
N,

X, =4-m- Xpe =43 = -40 =0,82 0

Ot TOpOmaVe TIEC OQOPOVV OKIVIITOTONUEVO OpolEd. ['10 OVOLOGTIKI TOYVTITO Ol TIHEC
S10(popoTo10VVTOL AlY0, Kupiog AOym eEdhelymc Tov emdepIKOL QoivouEvoy. Mropovv va
VITOAOYIGTOVY OVUAVTIKG.

ATOEVEL 0 DTOAOYIGLOC TNG UVTIOPOGC HOYVITIGNC OT0 T1) GYECT:

400\2
9_26) T 0,0192—0,35 :13,65.Q

O1 Tupamdve TIHEC OIKGY KOl EXUYOYIKOV 0VIIGTAGEOV eival yio oAignom S=1 dniadn ya
axuwmromomuévo Opopéa. TMupukGre KEVOLUE VTOAOYIGHO TOV 010V OVIIGTAGE®V L€
EUTEPIKOVS TOTOVS ViU Vo Bpovpe 0G0 TO SLVOTOV MO KOVIH GTIC TPUYUATIKES TULEC TOD
€300V GE OVOLLOGTIKO QOPTIO.
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! = Xq(0,7~0,8) = 0,35 -0,75 =0,262 0
' = Xy - (0,6~0,7) =0,82 0,65=0,533 0

K:= Ex = 0.862
R i 80 — 20  0,24282-0,862 3 0,02097
be80°sn — ( 273 } ( 334‘55. 10-6 - S 2
2+654,1210°¢©- (smﬁ
= 29691070
5 e 2969-10 —
AT T

4.10 Anoreres kKo PaOpoc amdédoong
To emdpevo Prpa g peAétng TepAapPAvel TOV VTTOAOYIGUO TOV OTOAELDV TOV KIVNTHPQ

KaBmg Kot Tov Pabpov amddoons. Ot GLVOMKES ATMAEIEG TOL KivnTipo vroloyilovtal amd
mv oyéon:
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B = By + Pyp + Py + Pygiyy + Pray

. omov PAI €ival o1 0m@AEIEC GTOV OPOUED TOV OTOIOV O1 UYMYOL EIVUL KUTOGKEVUGUEVOL U0
0AOVIIVIO. AVIADTIKG:
o ATGOAEEC JOAKOD GTOV GTATI:

P,=3-1%,-R, =3-97,12:0,019=537,41 W
e AmdAeeg 6Tov opolEa:
Py =3- R —=3:K =11 *R.= 3-0896° 9712 -0 027 = 106726
Ot umyavikeg anmAgleg vToAoYilovToL TPOGEYYIGTIKG OO TNV EUTEIPIKI) GYECT:
Pyrux = 0,008 - F,, = 0,008 - 550000 = 440W
Ot kotaveuneves onmielec vTo,oyilovTul KOl OVTES EPAEIPIKA OO T1) GYEGT:

Py = 0,01 - 550000 = 5501

Ot andAeleg odnpov epeavifovior kKotd KOplo AOYO GTOV GTATY|, EMELDN GTOV OPOUEN M
oVYvOTNTO TOL PELHOTOG Elval TOAD pikpn. Ot ammAgleg G1OMPoLv oToV oTdTN Ywpilovtal o
OTOAELES oTO «dOVTIOY (avapeoa ota Aovkia) ptl (stator teeth fundamental losses) kot 6to
mopnva mov Ppiocketon Tiocw (mdvw) and ta Aovkia pyl (back iron losses — yoke).

Ot andAeteg ota dOVTIO VTOAOYILovTon amd T oYXéon:

Jiy13,

Pr1 = K¢ " p1o- (50 Btls'7 Gy

. omov pl0 = 2 — 3W /kg wo1 Kt umotehel Evav cuvieheot] mov eEupTtdtol 0md TV TOOTNTU
TOD DAIKOD TTOL Y¥PNGILOTOEITOL Y10l TV KUTUGKELT Tov mophva. H nopdpetpoc Gtl eivol 1o
Bdapoc tev dovtidv tov mupnva (stator tooth weight) kot vrohoyiletol amod ) Gyéon:

Ge1 = Viron ™ Ns * bes - (hs + hy, + hos) "L-Kpe
— Gy = 7800-36-1102 10— - (30,64 1+0,5)- 107%-0,24282-0,96 = 23,2 kgr

f 1,3 5 1,3
Pe1 = K¢ *p1o (ﬁ) -BE" -Gy = 0,963 - (ﬁ) -1,647 23,2 W=156,5321

Ot gndAelec GTOV LLOAOITO TVUPIVA divovTol amd T GYEGN:

f
Pyr = Ky "pio- (@)1’3 “Bo Gy1
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'Onov:

53

Gy1
= Yiron Z [Dgue = Diisg ~ 2 A ) | "L Ky

m
— Gy1 = 7800 [03083% — (0,3083 — 2 0,0233)?] - 0,24282 - 0,96 > Gy, <3853 W

Emopévac, ol andieiec 6ToV vIOAOITO TUPVe Bu sivat:

f 1,3 50 1,3
=K pio* |} BY -6y =096-3-|—) -15%7 3853 W =221,07W
Py1 y " P1o 0 cs yi = =0 ) , ,

O1 GLVOMKEC OTAOAEIEC GLO1)POV B eival iGEC Ie:

Pre =221,07+156,532=377,6 W
O1 GuVOMKEC oTtMAEleC TOV KivTnpa Ba eivat:

Pan = Pey + Par + Pre + Pypx + Prar = 537,41+1067,264377,67+4404550=
=2972W

O Pubudc omdoocnc Tov Kivnpa Ba eiva;

550000
T=55000 + 2972 W

-100% =94,8 %



KE®AAAIO 5 XAPAKTHPIZETIKEX-XYMIIEPAXMATA

5.1Y0AoY1o P0G YOPUKTPLOTIKAV AELTOVPYIOG

To peduo tov KwnTipe yopic eoptio (to evepyd, dev Guumepihoufdvetor To pevpa
oryviTiong) etvat ico pe:

e Pro + Pypx + 313 - R _ 3776 +440+3 29,267 - 0,1879 o84
° 3, 3-400 ‘

H oAigbnom vrokoyiletar amd Vv GyEom:

Py 1067,26 W

L LB —0,018=1,89

Far=5Fag 7S =3 = 55000 +1067,26 + 550 + 4401 %

H ovopootkn por etvar on e
550000 55000
T £0 2102 78 = 535,12 Nm
2m+ = (1-0,018) :
H pom) avatpomic vroioyiletul amod TV GYEG):
2
3'm Vph

Tor =

2 =ty _
[Rs + JRE+ (X + (1 X,)?

Omov:

ot B 955 s
i R T
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AVTIKOOIGTOVTOG TIG TIEG TOV TAPUUETPMOV, 1| POTY| OVOTPOTNG Elvar ion pe:

3°p1 . Vﬁ?h

Ty = =1268,59Nm

2z " )q
[Rs + |RE+ (Xgq + (1 X3)?

To pevpa ekkivnong Tov kvnpa gival ico pe:

- Von B 400
JRs+R)Z+ (Xg+X,)2 /(0,019 +0,15)2+( 035+0,82 )2

ILR :338,4r‘4

H pom exxivnong eivot ion pe:

3.0, <R, 3-338,4%2-3.0,15

2w+ 50

TEA0C. 0 GUVIEAEGTIG 1GYVOC TS WU VIS ofveTal amd TV 6yEa:

P, 55000
cosq@ = = =
A Vo *In*n  V3-400-97,1-0,948

0,86

[a ™ oyediaon g yopokmmplotikng pomnc-tayvtnroc(T=f(n)) apov &xovue Ppel T pomn
EKKIVIIONG TNV POTN OVOITPOTNG KOl TV OVOUOGTIKT] POTY, OITOUEVEL VAL BPOVUE TNV TOYVTNTA
mov gpeavifovtal avtég ot poméc. H povn dyvootn taydmra mov €yovpe glvarl g pomng
avaTPOTNG 0OTE apykd Ppickovpe TV oAMcOnon s (ed® ypelalopaote Tig Rth ko Xth)

Ren = Rs - (=22—)2=0,019 (

Xei'+Xm

13,65 .,
0,262+13,65 )™=0,018 O

Xth=Xs1"=0.262 0

R, 0,019

g = —
r 0,0182 + (0,262+0,533 )2
\/Rth2 + (X + X3')? \/ ( )

=0.023=2,3%
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Ao oV TapaKAT® TOTO LIToAoYilovpe TV TaVTNTO

nr=(1-s)ns ns=(f/pi)60=1000rpm

nr(rpm) T(Nm)

0 309,62 Exxivnon

770 1268,59 Avatponn
982 535,12 Ovopootikd
1000 0 Xhyypovn tay.

XapakmpioTikn POMNHZ- TAXY THTAZ( T=f(n))

1400
1200
1000

800
—— T(Nm)

T(Nm)

600
400

200

0 200 400 600 800 1000 1200

nr{rpm)
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5.2 Zoykpron-Xoumepdopato

Yvykpivovtag pe v mToyokn Tov Koopomoviov mopatnpodie 0Tl GTOV GTATN HOG EYOVLE
TEPLGGOTEPOLVS Ay YoVS/avAdkt eve avtifeta gxovpe AMyodtepeg oneipec/paon.H dwatour| tov
OVACKIOV OTNV TTUYLOKN Hog elval apketd pukpdtepn 010tt Bdlovpe Tovg aywyohs HOG
ToPAAAN QL.

O Bobudc amddoong pog elval KAADTEPOG O TOV KIVNTAPO TNG GAANG TTUYOKNG ylotl
YPNOUOTOMGOUE OAO TOAMYUO GTOV OTATN,0AAL O GULVIEAEGTNG 10YVOC MG €ivol o
HKpOG.

Eniong mapatnpdope ot n pomn ekkivnong pog eivatl oAl pkpdtepn,n poOT avatponng ivarl
LEYOADTEPN,EVD 1) OVOLLOGTIKEG POTEG TTOPAUEVOVY GT 1d10 emimeda TePimov.
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